

主席的話

各位大舜顧問及智囊團成員：

光陰荏苒，歲月匆匆，2013年悄然而至，大舜政策研究中心在過去的一年半時間，智囊團成員已經超過有280位，均是來自各行各業的精英、專業人士、學者、專家和具卓越成就的社會人士。各位智囊與本機構抱著「匯專業、論經濟、促民生」的精神，通過分析社會大眾的主流觀點，匯集不同範疇專家及學者的意見，在各大報章已發表了120篇文章，超過16萬字，在信報網站的論壇「舜息廣博」中發表文章48篇，吸引了大量的讀者及引發他們熱烈的討論，內容包括教育、基建、法治、房屋等市民關心的議題，並在去年中把相關文章整理收編成《大舜政策研究中心2011/2012年報》。本機構設立了網站www.dashun.org.hk並適時更新，為廣大讀者瞭解本機構的宗旨，活動，運作及回顧先前刊登的文章提供便利。

同時，本機構舉辦了大型的研討會，論壇和卓越講座，並邀請各領域專家，學者出席，通過媒體、記者的報導，加強社會大眾對本機構的瞭解並加深對各個討論議題的認識。本機構亦正積極進行多項研究，包括「競爭力與營商環境」、「工地五天工作」、「電費與生活開支的關係」、「香港能源政策」、「機場第三條跑道對公共衛生的影響」。每個研究都與不同大學的學者合作，通過資料搜集、研究、分析、討論或電話訪問，然後把結論撰寫中期及最後報告。對於特首的施政報告，我們也撰寫了「對2013施政報告的期望」，並提交了給特區政府。

主席何鍾泰博士亦通過傳媒茶聚向新聞界發表了該報告。

另外，本機構將定期展開關於醫學知識的論壇，例如，在2012年12月22日，假座醫管局總部的演講廳舉辦了有關癌症的預防及治療的論壇，講者有李紹鴻教授、梁智鴻教授、莫樹錦教授、杜家輝教授、岑信棠醫生及劉宇龍教授。出席的專業人士及長者共300多名，本次論壇主題是大家都關注的問題，因此，引發了講者與聽眾熱烈的討論與交流。本機構與工程界社促會正積極籌劃一個關於2013年施政報告的研討會，將在1月22號舉行。

然而，隨著市民對自身權利與保障的追求日益增加，對政府施政的討論也更熱烈與多些爭議，因此，我們未來將有更多的工作須要進行，更多的研究須要參與，希望各位顧問及智囊團成員能繼續慷慨地提供您們寶貴的意見與協助，有了您的支持，本機構定能克服困難，做得更好。

何鍾泰

大舜政策研究中心主席
何鍾泰博士

第一期

2013年1月18日

頭條



《對特首施政報告的期望》報告 2

「人人健康由我做起 – 中西結合預防癌症」論壇 2

文匯報及星島日報報導 2

能源政策的研討會 2

參觀機場及A380 2

對特首施政報告的期望

提交了「對施政報告的期望」給特區政府

大舜政策研究中心
Dashun Policy Research Centre Ltd

對特首施政報告的期望

編寫：大舜政策研究中心
日期：2013年1月6日

於2013年1月16日，特首梁振英將發表首份施政報告，通過分析社會大眾的主流觀點，請教及匯集不同範疇專家及學者的意見，撰寫本份報告《對特首施政報告的期望》。希望本報告能引起政府重視，以市民意願為依歸，

在1月16日發佈真正能贏得掌聲，惠及最大部份市民利益的施政報告。

本報告認真考慮當前社會各大重要的議題，權衡篇幅、逼切性及本研究中心的專長，最終選擇五個方向作為研究方向。包括房屋及土地，環保及能源，

基建，鐵路及運輸，以及人才培訓等五項政策作出全面、務實、符合社會主流期望的報告。以下篇幅將詳細解釋五大政策方向的具體內容。

網站：
www.dashun.org.hk

「大舜」籲訂短中長目標 打炒風穩樓價

香港文匯報訊（記者 鄭洽祖）大舜政策研究中心昨日發表對新年度施政報告的期望報告，其中針對社會最關注的居住問題，報告建議特區政府訂立清晰的短、中、長期目標，以徹底打擊炒風，穩定樓價，從根本上解決社會問題。包括政府可參考台灣開徵樓宇空置稅，防止炒家炒賣樓宇。同時，當局應積極與擁有許多土地的商界人士及

市民合作，鼓勵他們拿出土地與政府共同開發，增加樓宇供應，解決房屋問題。
大舜政策研究中心昨日提出5大範疇對施政報告的期望報告，包括房屋、環保、基建、運輸及人才培訓。報告指出，香港是自由市場經濟，政府不應隨便以行政手段干預該體制。同時，政府對於任何政策的討論、研究、落實、出台，都不

能閉門造車，必須多進行公眾諮詢，充分了解民意。
教育政策方面，報告建議應以固本培元的態度去加強本港現有教育政策，包括推行15年免費教育，實行小班教學，並為青年人提供多元化培訓。至於能源供應，他們希望政府盡早與內地磋商，訂立一個清晰的長遠能源政策，以展開將來有關的能源網絡基建工程，尤其是從內地跨境連接香港的基建，例如天然氣及輸電網絡或輸送核電來港。

2013年1月8日，文匯報及星島日報報導大舜政策研究中心發表了對新年度施政報告的期望報告，其中針對社會最關注的居住問題，報告建議特區政府訂立清晰的短、中、長期目標，以徹底打擊炒風，穩定樓價，從根本上解決社會問題。

「人人健康由我做起－中西結合預防癌症」論壇－2012年12月22日

是次活動由大舜政策研究中心與香港樂健會社會合辦，以「人人健康 由我做起－中西結合 預防癌症」為主題，並邀請多位醫學界的權威與專家進行專題演講。

嘉賓講者：

前衛生署署長，中大社區醫學榮休講座教授李紹鴻教授

前醫管局主席，執業泌尿科醫生 梁智鴻教授

香港中文大學醫學院臨床腫瘤學系教授 莫樹錦教授

香港中文大學病理解剖及細胞學系主任 杜家輝教授

前香港大學醫學院臨床腫瘤系主任 岑信棠醫生

香港浸會大學臨床部高級講師 劉宇龍教授

各講者以生動、幽默的方式從癌症新發現，病理研究與癌症防止的發展，注意飲食是癌症預防的不二之法，以及中西合璧等四方面為三百多名聽眾提供了對於癌症的全新認識。



能源政策的研討會

本機構在2012年11月14日舉行了關於能源政策的研討會，邀請了香港城市大學教授及「兩電一煤」的專家，就香港未來的能源政策集思廣益，制定未來關於能源的發展藍圖，並將提交政府。

大舜政策研究中心

香港上環干諾道中 152-155 號
招商局大廈 18 樓 1801-1804 室

電話：(852) 2901 0828

傳真：(852) 3188 4422

網站：www.dashun.org.hk

電郵：secretariat@dashun.org.hk

參觀機場及 A380

談論 A380 飛機的設施及在機場跑道上實地測試逾 10 架次航班起飛時產生的噪音聲浪。

2012 年 12 月 13 日



顧問李紹鴻教授正討論航噪音聲浪問題



參觀 A380 後合照